

红红火火忙生产 元宵节里赶进度

2月15日,农历正月十五,当千家万户在欢度元宵佳节时,有这样一群可爱的人,他们默默坚守在自己的岗位上,谱写出一曲动人的劳动之歌。

笔者走进铜冠建安钢构公司生产车间,工人们正在生产钢构件。据生产部门负责人邢群力介绍,目前生产正紧锣密鼓加工铜冠铜陵科技材料有限公司5栋厂房构件、浙江海亮2号厂房、金冠铜业制氧项目及铜冠池州公司多金属项目构件。“目前安装的是筛分车间窗户,10号、24号皮带廊屋面、墙面。”项目经理胡成边边走边说。在铜山金冠矿业980万吨每年露天开采建设施工现场,项目部全员正抢抓进度,

迅速按下复工复产“快进键”,进入施工生产状态,备战新年开局战。

正是一年春好时,安徽海亮铜业1号厂房智能改造辅助工程,施工班组以时不我待之势抢抓工期,紧追进度,确保质量,做好安全环保,力争在4月底前完成施工任务,为业主后续设备安装创造有利条件,全力再创“钢构速度”。项目经理于贺松介绍说,安徽海亮铜业1号厂房智能改造升级项目是海亮集团公司重点项目,项目钢构工艺复杂,交叉衔接多,很多需要拆除、设备安装之后才能进行钢构吊装施工,需要分段分片进行。为保证4月底钢构工程完工,元

宵节安装班组成员放弃休息,全力加班抢工期,实现“为客户创造最大价值,竭尽全力实施客户目标”承诺,也为钢构公司完成安徽海亮公司重点项目树起一面旗帜。无独有偶,在浙江海亮诸暨项目,在项目经理宋林的带领下,年前刚完成2万平方米的1号厂房、2号厂房正着手吊装前的准备。元宵节是春节的句号,钢构人也把它当作检验工作的节点。在江西汇盈项目部,项目经理汪锡陵根据剩余工程清单逐条进行梳理,配合业主设备平台和栏杆安装,全体成员坚持过节不停工,坚守第一线的决心不动摇,江西汇盈项目在当地树立了良好

形象,为后续拓展江西市场奠定了基础。

在铜冠铜箔二期施工现场,项目经理方伟坚持质量安全双管齐下。为保障业主要求节点工期,他们克服雨雪天气不利条件,通过搭设防雨棚进行拼装焊接,加强过程管控,确保每个细节,每道工序可控,保质保量完成业主要求的时间节点。

铜冠冶化现场的项目负责人表示,当天是元宵节,坚守施工岗位对他们来说是责任和担当,虽然冶化技改点多面广、施工环境差,但通过去年的大跑,今年大家会卯足干劲、攻坚克难,跑出施工“加速度”。
姚胜红

铜冠冶化分公司首月盈利一千万元

本报讯 虎年首月,铜冠冶化分公司坚持全面成本管控严考核,吨酸和吨球加工成本分别较预算减少21.54元和20.53元,实现利润1069万元。

1月份,该公司以绩效考核为抓手,以降低成本为目标,严格全面预算管理,自加压力,内涵挖潜,科学合理调整配料结构,确保硫酸入炉硫和球团生球品位,全力稳定系统工艺和产品指标。同时,坚持以市场为导向,以利润最大化为目标,积极抢抓球团和硫酸产品市场机遇,紧盯产量指标,科学组织生产。高度关注生产关键环节和突出问题,加强岗位之间工作协调和生产数据统计分析,规范操作流程,优化工艺指标,强化生产全过程管控。进一步突出精细化操作管理,在增效措施环节和细节空间上下功夫,降低综合能耗,做到工序平衡,实现稳产高产。

此外,该公司持续深化财务、绩效、设备、能源等8个方面对标工作,按照定量与定性、检查与考察、巩固与改进相结合的方式,推进关键指标不断优化。严控生产经营成本,建立以成本节约考核为重点的组织绩效管理体系,在考核分配上向贡献大、效益好、效率高、消耗低的岗位及个人倾斜,有力调动工作积极性和创造性。
胡永斌

铜冠池州公司铅分厂唱响美化工厂进行曲

本报讯 近日,铜冠池州公司铅分厂以5S精益管理网络验收为契机,发动各生产版块对道路、墙面、管道、钢结构等进行全面“美容”,旧貌换新颜,全面唱响美化工厂进行曲,取得较好美化效果。

该公司铅分厂以“隐患排查,齐抓共管”为抓手,将5S精益管理有机结合,清洁生产。将外观陈旧的厂房围墙、过桥等重新刷漆翻新,对静态生产设备刷漆防腐,对绿化带整修扩建,同时在原有绿化的基础上培植出新的绿化带,全方位开展美化活动,新建了专用人行通道,彻底杜绝了以往人车同道的安全隐患。创新安全警示色,把重要路口的钢结构刷上黄黑相间的警示色,不仅色调美化,还对道路交通安全起到安全警示作用。硫酸生产区增设安全栅栏,蓝白相间的栅栏,从远处看,俨然一道美丽的风景线。该分厂厂长程振勇说:“美化工厂要创新,更要抓住细节,不能流于形式。”该分厂还在醒目位置适度增加宣传语、警示标志,增强企业文化氛围。

此次美化工厂涂刷面积约1万多平方米,扩建绿化带约30多平方米,大大提高了员工的清洁生产意识,企业形象也得到了大幅度提升。
徐叶辉



近日,金冠铜业分公司员工正在进行新产品覆铜板下线包装。该公司坚持科技自立自强,推动产品创新与技术创新深度融合,积极调整升级产品结构,紧紧围绕工艺技术、新产品研发实施攻关,以工艺技术创新推动公司高质量发展。
王红平 黄军平 摄

冬瓜山铜矿充填区“三个精准”助力新年生产创佳绩

本报讯 新年伊始,冬瓜山铜矿充填区布置落实各类采场充填施工,坚持以“三个精准”为抓手,为新年生产开足马力,增添干劲。

精准施策保障管线系统“左右逢源”。随着老鸦岭空区后期充填的投入,以及近期负730米中段、负825米中段几处新充填出现的交叉渗漏,老区采场相继进入顶顶充填等因素,对管道系统带来的牵制,该区在合理掌握充填节奏、严防裂隙封堵等应急故障排除的同时,根据不同类型采场与对应管道系统的机动性,在管线布置、放砂口调整等细节上,做到精准施策、科学调配,确

保不管哪一类型采场均能与相对应的管道系统“左右逢源”组合充填。精准发力攻克环保排放难题。针对渗漏治理、环保排放、墙体(管线)监护等安全兜底防范难题,严格对照“一法一单”高风险项目分析确认,一律现场分析、现场确认、现场督促整改,确保岗位作业人员精准发力攻克充填排水流向、渗漏挡水坝筑垒等潜在隐患故障,从而不断加大现场隐患排查整改力度,确保各项作业都有安全兜底措施。

精准推进现有采场稳步充填。现有采场充填虽已过了养护期治理阶段,但其充填前管线确认、排水流向、

巷道(溜井)筑坝等各项充填前准备工作,仍然是一个也不能少,以及随着充填体的高度不断上升,也随之带来点多、面广、战线长的新难题,为此,该区通过加强采场抹灰防渗漏、设置巷道挡水坝防排放等举措,确保第一时间分析研判采场充填环境要素,第一时间完善充填前各项基础工作,精准推进现有采场从养护期充填向接顶期充填有序展开。“三个精准”有力实施,不仅避免了生产窝工、返工现象,更消除因一味忙碌生产而放松安全警惕的麻痹大意思想,助力新年生产创佳绩。
汪为琳

螺丝钉上的安全

2月11日清晨,走进铜冠(庐江)矿业公司选矿车间内,不知何时起,随处可见的螺丝钉上都刻印了一条格外醒目的红线,笔者见到设备点检工周凯师傅带着他的新徒弟陈诚向笔者走来,将心中的疑惑抛给了正在进行设备日常巡检的师徒两人。

周凯介绍说:“不要小瞧这一个小小的标识,以前检修时,我们只能拿着扳手挨个地敲,凭借经验听螺丝振动发出的声音,才能摸清哪里出现问题,又费时又费力,只有经验丰富的老师傅才能做到,现在都是目视化管理,螺丝是否松动能够很直观地通过这些小标识辨别,连像忠诚这样才来公司不久的青工都能及时地做出判断,然后妥善解决由螺栓、螺母松脱引起的设备零部件脱落破损、机械振动、容纳物泄露等问题,从而减少发生事故的几率。”

一直以来,该车间都将安全生产作为首要任务,以设备5S管理为重要抓手,持续推进目视化管理落地、落实、落地,小到螺丝钉,大到各类机械,都呈现出崭新面貌。“设备无小事,也许一颗螺丝钉松动就会导致一次大事故,通过目视化管理,让员工们能够及时发现问题,解决问题,排除安全隐患,保障安全生产平稳进行。”该车间党支部书记王洪流对笔者说。
李静 杨凌凌

出彩风流

走进铜冠池州公司行政楼一楼大厅,荣誉墙上有一位优秀管理者的照片格外醒目,他就是铅分厂厂长程振勇,凭借“闯”的精神、“创”的勇气,获得公司2021年优秀管理者称号。

2021年10月,程振勇调至铅分厂担任分厂厂长。如何管理好分厂,完成公司下达的生产经营目标,向公司递交满意的答卷?他为此勤思辛劳,勇于担当,下沉一线,倾听班组成员的心声;大胆改革,从员工的实际需求着手,不断完善员工的切身利益。倒班员工工作服集中清洗,更衣室配套实施完善,建立分餐食堂,大大便利了员工的日常工作,得到员工

的一致好评。在管理上,他根据生产任务不同,细分四大板块,适配生产管理,推动各项管理工作落到实处,加速生产单元和职能管理协同,形成横向到边、纵向到底,机动作战的高效运转管理模式。

三连炉是铅分厂核心生产线,源头底吹炉的产能直接影响整个分厂的生产产量。如何稳定底吹炉的生产,抑制炉结的生成?程振勇带领技术骨干,通过开展“臭皮匠会”“诸葛亮会”“现场指导法”“头脑风暴法”“谈心谈话”等多种多样不拘一格的活动,把控各项生产指标,安全、环保稳定了,生产稳定了,生产指标稳步上升,底吹炉开车率创历史新高高达96.3%,侧吹炉烟灰返回率超过70%,阳极板含铜降低到0.03%,达到同行先进水平。

调任铅分厂之前,程振勇负责公

司资材配件的管理。他首创立的主要辅料物资市场跟踪分析与预算管控系统模板,对预算实行精准管控,至今发挥着降本增效的作用;加速商务储运版块的外协机械、运输管理招投标和合同档案管理规范性流程管理,建立以工作量清单计价法和包干价法取代工时计价法的细则,简化了操作流程,受到申请单位的一致好评。

今年,铜铅锌多金属资源利用项目即将投产,他利用有限人力资源,通过大兵团拉练模式,加速重点岗位轮岗,师带徒、徒带徒、徒带师、互为师徒,工艺控制和现场操作互换,实现一专多能、一人多岗等方式方法磨练储备人员,为项目顺利开车奠定了基础。正如他所说:“我们要凭借‘闯’的精神,‘创’的勇气,以创新的智慧,解决新问题,在新的岗位上闯出新路子。”
张磊 徐叶辉

青春有约 你我同行

金冠铜业分公司团委为青年员工举办联谊活动

本报讯 2月14日,金冠铜业分公司团委在五松山宾馆举办“青春有约,你我同行”单身青年交友联谊活动,并邀请铜陵市一中、铜陵移动等相关单位共同联谊,搭建单身青年交友交流平台。参加联谊活动的26名青年一起参加了“呼啦圈连连看”“齐心协力吹气球”“手舞足蹈大比拼”“绑的就是你”“心有灵犀一线牵”“幸福在银河彼岸等你”等游戏和互动环节,现场更有三对青年男女成功牵手。为进一步服务好青年员工快乐工作,该分公司团委将不断创新工作思路,结合团委和青年们的诉求,适时组织开展或推广内容更加丰富有趣的联谊活动,服务青年办实事。
刘萍

改革创新提效益 敢为人先“排头兵”

——记铜冠铜箔公司标兵丛浩

走路带风,性子急,这是从浩给人的第一印象。但在工作中,丛浩心细爱动脑、胆大目光远,酷爱学习,先后对溶铜生产设备、溶铜工艺、自动化进行改革创新,均取得了不错的成绩,做敢为人先的“排头兵”。

2021年年初,L1列溶铜切换生产标准,净液槽温度始终达不到工艺要求,降温困难成为了制约生产的一个大难题。作为溶铜工段负责人,丛浩根据他丰富的溶铜经验分析,发现降温板换热效率不够、回液口位置不合理成为这一难题的主要因素。“我们可以增加板换的换热面积,在增加面积的同时再改变冷却液回液回液位置,多搅拌。”丛浩提出建议。最终,在他的建议下,这一难题很快便得到解决,在满足生产工艺需求的同时,还可以减少一台冷却泵,大大超过了

预期效果。在加料过程中,细心的丛浩发现不同的喷淋角度溶铜效率会不同,在经过几次实验之后,这一难题彻底得到解决,生箔工段生产电流效率提高了28%。

前不久,丛浩所在党支部召开党建项目化攻关调研会,他大胆提出通过自动化控制实现溶铜高位槽无人值守,这一想法的提出令在场所有的人员都大吃一惊。要知道溶铜高位槽没有春夏秋冬,高位槽的值班室一年四季都是高温。“如果能实现高位槽无人值守,那可是为职工办了一件最大的实事啊。”党支部书记汪福来在调研会上说道。最终,丛浩有理有据的论证下,大家均觉得这个项目确实有可行性,“溶铜二期II自动化攻关”成为该党支部2022年党建攻关项目。
在丛浩负责二期I段R列溶铜

开机调试期间,他经常加班加点跟随厂家专业人员学习,很快,他就掌握了整个韩系溶铜的运行流程。随着生箔产能逐步提高,单位时间内溶铜需求量不断提升,生产中通过增加空气供给量、提高溶铜温度来满足这种方法溶铜效率低、能耗大。为了解决这个问题,丛浩带领班组成员对各项数据进行分析,并不断地实践总结,最终通过对喷淋管进行了创新式的改造,合理控制空气抽送量,使得溶铜效率大大提升,极大降低了生产成本。

工作十年来,丛浩总是能大胆进行改革创新,做敢为人先的“排头兵”,先后荣获铜箔公司“标兵”“先进个人”等称号。通过他的大胆革新,他所带领的溶铜工段曾获得2018年集团公司“节能先进集体”称号。
吴猛

月山矿业公司筑牢安全生产防护网

本报讯 “小邹同志,你的电机车受电弓没有拉到位,存在跑车安全隐患,赶时间但也不能忽视安全呀,请立即上车拉好电机车受电弓!对你的这次违章行为我将记录下来,报告岗上进行处置。”2月15日上午,在月山矿业公司采掘工区负545米运输大巷,党员安全环保监督岗监督员正在检查安全隐患,纠正生产作业人员的违章行为。

为充分发挥党员在安全生产中的先锋模范作用,树立党员既是安全生产带头人,也是安全生产监督人,确保安全生产各项制度措施落到实处,该公司党委开展党员安全环保监督岗、党员5S监督岗创建活动,并制定管理办法。在各工区、车间党支部设立“党员安全环保监督员”“党员5S管理监督员”,采取班中自查和随机抽查相结合,

及时发现生产现场过程中不安全行为和安全隐患问题,立行立改;不能及时整改的隐患问题,严格按照隐患整改“五定”原则,落实整改。通过将“党员监督岗”为载体的党员活动与日常安全生产管理融为一体,党建与生产深度融合,共同织就一张“安全环保防护网”,真正使党员成为安全管理工作保驾护航的中坚力量,筑起安全生产的坚实屏障。
自2021年11月份“党员安全环保监督岗、党员5S监督岗”活动启动以来,党员监督员们“活跃”在各生产作业现场,争做安全执行和现场管理监督的典范,纠正违章作业,违章指挥,并互相提醒安全注意事项,保证作业现场安全,使“小岗位”起到安全、管理监督的“大作用”,有力地促进了企业的安全生产。
彭军

金隆铜业公司电解课多举措迈好新年安全第一步

本报讯 金隆铜业公司电解课通过强化职工安全意识、严格责任落实等多项举措,坚定迈好新年第一步,为全年安全起好步、开好头。

安全意识提高到位。该课将安全文化培育作为安全管理的重要支撑,把安全理念逐级渗透到班组、岗位和个人,认真吸取各类事故教训,深刻反思、警钟长鸣。大力开展安全形势宣传教育,明确当前重点工作,增强宣传教育的覆盖面和影响力。不断创新安全宣传教育形式,深入生产一线送安全嘱托。安全责任落实到位。该课逐级签订安全目标责任书,层层分解落实安全目标任务。加强全员安全生产责任制落

实情况考核管理,健全激励约束机制,对目标完成情况和安全生产责任落实情况每月考核兑现,切实提升安全自主管理水平。同时,严抓安全工作兜底考核问责,推行全员安全责任制考核。安全监督管控到位。该课强化全方位隐患排查治理和现场薄弱环节管控。发挥跟班管理人员、班组长、安监员现场监督作用,强化开工前安全检查确认和班中巡查监控,对“不安全人”进行严格管理。不断强化现场检查、突击检查、专业检查等各类监督检查的效果,提高突击检查和定期检查的频次和密度,提升整体安全保障能力。
陶洪

金隆铜业公司稀贵课 铜冠建安第二建筑工程事业部 实现首月生产“开门红”

本报讯 金隆铜业公司稀贵课首月生产实现“开门红”,全面超额完成该公司下达的月度各项产量预算任务,产品质量等工序指标均达到预算值。

新年伊始,该课进行为期9天的卡炉炉修,对卡炉本体炉衬、喇叭口、渣包车头进行了更新,为生产奠定了良好基础。全面落实安全环保责任制,强管理,抓考核,进一步强化5S网格化管理工作。一月份,稀贵课阳极泥处理量、黄金产量、白银产量、铅铝黄金处理量分别完成预算的158.46%、108.9%、101.36%和106.89%,产品质量出厂合格率实现100%,顺利实现首月生产“开门红”。陈幸欣 陈世晖

又讯 截至2月初,铜冠建安第二建筑工程事业部首月完成施工产值2718万元,同比增长264%,创历史新高,实现首月生产“开门红”。该事业部以在手工程施工为重点,高标准高要求推进项目建设。其中承建的冬瓜山粗矿仓加固项目圆满完成30天大修任务已投入生产,铜山金磊项目已顺利实现联动试车,凤矿林冲尾矿库工程目前已进入收尾阶段。新开工建设的外部工程安徽海亮设备基础及配套设施项目正在紫罗密鼓地施工中,冬瓜山铜矿尾矿远程运输与制备化回填工程正在进行施工前的准备工作,计划3月份进场施工。
江君 程白雪



猜灯谜 包汤圆 欢乐“闹元宵”

在中国传统的元宵佳节到来之际,为弘扬中华民族传统文化,让社区居民感受节日喜庆、祥和的气氛,铜冠地产金安物业公司各物业小区联合业委会、社区开展“弘扬中华文明,猜灯谜,包汤圆”等丰富多彩的“闹元宵”活动,让小区居民感受团圆、祥和的亲情和温暖,同时也度过一个与众不同的元宵佳节。
陈美红 摄